

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Района ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

## Бригадир—мастер сельскохозяйственного производства

Крупное коллективное хозяйство требует правильной организации труда, рационального использования тягловой силы и машин, твердой трудовой дисциплины. Только при наличии этих условий можно успешно выполнить производственный план, получить высокий урожай. Успешное выполнение таких ответственных и довольно трудных задач во многом зависит от бригадира.

Роль бригадира становится еще более важной после выхода в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур, получение дополнительной оплаты колхозниками обеспечивается, в первую очередь, соблюдением всех агротехнических мероприятий. Бригада тов. Н. Жаворонкова из Сквозниковского колхоза «Свобода», Чемашихинского сельсовета, благодаря правильно проведенному севу, умелому уходу за посевами получила в 1940 году в среднем по 19 центнеров зерновых с гектара. Ныне она первой среди колхозов района закончила сев, провела его на высоком агротехническом уровне, что создало предпосылки для получения нового высокого урожая. В то же время игнорирование передовой агротехники в бригаде Усольцевского колхоза (бригадир тов. Н. Маршируев) привело к тому, что урожай зерновых получен всего по 5,33 центнера с гектара.

Бригадир Чащихинской сельхозартели имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета, тов. П. Круглов является примером в организации труда. Каждое звено его бригады знает свое дело, тягловая и рабочая сила расставлены правильно в соответствии с условиями работы и способностью людей. Точно выполняется распорядок дня и правила внутреннего распорядка. Каждый колхозник перевыполняет нормы выработки. Бригада в колхозе закончила сев раньше других, перевыполнив план.

Правильное и точное проведение в жизнь постановлений о дополнительной оплате зависит от точного и своевременного учета труда. Учет должен вестись в разрезе звеньев и культур в отдельности, поэтому требует особого серьезного отношения от бригадира. От состояния учета зависит также и дисциплина. Бригадир Ветохинской сельхозартели «Ударный труд» т. М. Белов своевременно принимает работу, аккуратно заносит записки в трудовые книжки, объявляет колхозникам результаты работы. Это способствует повыше-

нию дисциплины в бригаде, теперь уже не приходится приглашать каждого колхозника в отдельности на работу, все являются сами. Совсем по другому обстоит дело в бригаде тов. Н. Смирнова в Бажинском колхозе имени Кирова. Тов. Смирнов не знает даже своих полевых участков, учет работы ведет не точно. Понятно, что при таком учете нельзя ожидать высокой дисциплины в бригаде.

Сочетание работы тракторной бригады с полевой играет огромную роль в выполнении производственного плана МТС и колхоза. Бригадир полевой бригады должен иметь тесную связь с бригадиром тракторного отряда, не разрывая, а увязывать свою деятельность с бригадой МТС в интересах получения высокого урожая.

В Текуском колхозе имени Третьего краевого съезда Советов бригадир тов. Н. Смирнов уделяет особое внимание работе трактористов. Он ежедневно проверяет качество вспашки, культивации, подмечает ошибки в работе тракторной бригады. Это дало возможность бригаде тов. Смирнова в сжатые сроки и высококачественно выполнить план посева.

Кроме того, что бригадир должен быть хорошим организатором, знатоком своего дела, он должен быть также политически грамотным. Задача каждой партийной организации воспитывать бригадира политически. Надо добиваться, чтобы свою работу бригада тесно увязывала с интересами государства, каждое мероприятие партии и правительства в бригаде точно проводилось в жизнь. Каждый бригадир должен заниматься расширением кругозора политических знаний, ежедневно читать газеты. Немало проделала в этом отношении партийная организация Вавилихинской сельхозартели «Красный пахарь». Здесь бригадир тов. П. Хренов и другие регулярно проводят с колхозниками чтения газет.

Партийная организация и под ее руководством бригадир должны возглавить социалистическое соревнование бригад, звеньев и всех колхозников.

Историческое постановление о дополнительной оплате труда колхозников является мощным оружием борьбы за высокие урожаи. Для бригадира оно создало все условия плодотворной работы. За перевыполнение плана урожайности по зерновым культурам, закрепленным за бригадой, бригадир получает дополнительную оплату в полторном размере средней дополнительной платы, получаемой колхозниками этой бригады.

## Безусловно выполнить план сева

На полях передовых сельхозартелей района уже появились дружные всходы яровых, но в Кирилловском колхозе имени 13-й годовщины Октября еще только недавно закончили пахоту. Большой план посева—185 гектаров—требовал от правления колхоза, и в первую очередь от председателя тов. Брюханова, гибкости и оперативности в руководстве севом. Но этого в Кириллове незаметно. Вот почему 70 гектаров, предназначенных под зерновые, еще не засеяны. Вся зима и начало весны были в распоряжении кирилловцев для подготовки к полевым работам, но горе-руководители даже не сумели заготовить полностью семена. Создается угроза срыва плана. За все время колхоз не заготовил ни одного килограмма минеральных и местных удобрений. Инвентарь полностью не отремонтирован.

Спросите кирилловцев, как они работают, они вам ответят—хорошо. Но на самом деле, работают из рук вон плохо, бригадами, звеньев нет. Распорядок дня своеобразный. Выезд на работу—в девять часов утра, конец работы—в шесть часов вечера.

Неразворотливые руководители сейчас обдумывают, как закончить сев, при этом некоторые из них думываются даже до того, что земля, мол, осталась «плохая», стоит ли на ней сеять? На самом же деле, в Кириллове не земля, а руководители плохи. Они не сумели заготовить нужное количество удобрений и посеять своевременно. А эти важные мероприятия, как известно, любую землю делают плодородной.

Парторганизация и исполком сельсовета должны дать отпор вредным настроениям о «плохой» земле. План сева должен быть выполнен безусловно.

## Очистка пастбища

Заканчивая весенний сев, Перехватковский колхоз «Труженик», Сомихинского сельсовета, приступил к посадке картофеля. Первым вышло на посадку звено А. Смирнова.

Для улучшения пастбища выделена бригада 22 человека. 28 мая очищено от мусора пять гектаров.

М. Несговорова.

## Каждому подписчику вручить облигации

В связи с окончанием займовой кампании среди налоговых агентов и бухгалтеров района было развернуто социалистическое соревнование за своевременное и полное вручение подписчикам облигаций займа третьей пятилетки (выпуск третьего года).

Большинство товарищей успешно справились с этой задачей. Уже к 20 мая все налоговые агенты и бухгалтеры (за исключением МТС и Деринской лесозаготовительной конторы) облигации получили, роздали их подписчикам и многие представили отчеты. Следует особо отметить серьезное отношение к этому товарищей Г. Смирновой (бухгалтер больницы), Н. Прижимина (бухгалтер Красно-Баковского сельпо), Семякова (лесхоз), И. Смирнова (райком ВКП(б)), Зеленова (лесозавод облкомхоза).

Из 65 организаций Красных Баков не представили отчет к сроку лишь семь организаций, в числе таких—мехлесопункт «Лесмашпрома», дом отдыха «Лесной курорт», формалиновый завод, технический участок пути. В этих организациях еще не полностью розданы облигации подписчикам.

В соревновании бухгалтеров поселка Ветлужская первое место принадлежит Красным Бакам. Из 37 организаций ст. Ветлужской отчет представили на 26 мая только 15, в том числе, отделение автогужтреста, бухгалтер тов. Комиссаров, Ветлужское сельпо—тов. Захарова, контора «Заготскот» и другие. Но до сих пор еще не розданы облигации на заводе «Удар-

ник», в сплавной конторе, в райпотребсоюзе.

Контролер Ветлужской сберегательной кассы тов. Смирнова и председатель поселкового совета тов. Смирнов слабо контролируют раздачу облигаций, не мобилизовали на это важное дело комсомолы на предприятиях и в организациях.

Бухгалтер МТС тов. Корчагин не только не роздал облигации, а даже еще не перечислил в райсберкассу удержанные с подписчиков взносы в сумме 285 рублей.

Не контролирует работу по раздаче облигаций председатель Носовского сельсовета тов. Поляков, и поэтому приходится долго ждать выдачи облигаций подписчикам в лесозаготовительной конторе (Дерино). Руководители этой конторы облигации еще не получили в сберкассе.

Некоторые бухгалтеры не позаботились взять аванс облигаций в течение всего года и сейчас не могут вручить облигации подписчикам, выбывшим с их предприятий, так как не знают адресов подписчиков. Так, сдали на хранение облигации из конторы «Заготзерно» на 50 рублей, из фотографии—на 40. Через это подписчики лишены возможности участвовать в первом тираже, розыгрыша займа третьей пятилетки (выпуск третьего года), который состоится 7—8 июня в г. Петрозаводске.

Надо немедленно получить и раздать облигации там, где это до сих пор не сделано.

И Форсов,

зав. райсберкассой.

## Первый тираж

Первый тираж выигрышей займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого розданы сейчас подписчикам, состоится 7—8 июня в Петрозаводске. В нем разыгрывается значительно больше выигрышей, чем в первом тираже любого из ранее вы-

пущенных займов: 1104 тысячи на 172463200 рублей: в том числе 92 выигрыша по 3000 рублей, 460—по 1000 рублей, 4600—по 500 рублей, 92000—по 200 рублей и 1006848 выигрышей по 150 рублей. (ТАСС)

## Доходы от займов в местные бюджеты

Как известно, значительная часть средств, поступающих от государственных займов, отчисляется в местные бюджеты на хозяйственное и культурное строительство в городах и селах. За 1940 год в республиканские и местные бюд-

жеты поступило 5290 миллионов рублей таких отчислений.

За первые три месяца этого года, по данным Наркомфина СССР, в местные бюджеты поступило более 530 миллионов рублей. (ТАСС)

## Работа на огороде

Успешно проходят работы в парниковом хозяйстве Сквозниковского колхоза «Свобода», Чемашихинского сельсовета. Огородная бригада под руководством тов. Б. Белова выса-

дила в парники рассаду капусты и помидоров. Всего посажено свыше 80 тысяч корней. Почва на огороде готова для посадки овощей.

А. Сенин.

# Агитколлектив в колхозах Пестихинского сельсовета

В агитколлективе при Пестихинском сельском совете состоит 50 человек — комсомольцев, передовой колхозной молодежи. В каждом колхозе 4—5 агитаторов. Руководитель агитколлектива тов. Бондырева от этой работы считает себя давно освобожденной, почти никакой ответственности с агитаторов не спрашивает, не проверяет их работу. Отдел агитации и пропаганды райкома ВКП(б) руководит агитколлективом недостаточно. И неслучайно, что в период весенней посевной кампании агитколлектив не собирался, перед ним не ставились задачи во время весеннего сева.

Повседневной конкретной помощи со стороны сельсовета агитаторам оказывается недостаточно. В результате, в большинстве колхозов сельсовета агитационно-массовая работа поставлена плохо. Стенные газеты выпускаются лишь в четырех колхозах. Есть в сельсовете колхозы в которых хорошо поставлена массовая агитационная работа. В Коростихинском колхозе, например, выпущено три номера стенгазет (редактор тов. Шеницын), в Ветешкинском колхозе выпущено два номера (редактор тов. Ершов). В этих колхозах проводится громкая читка газет, агитаторы разъясняют основные постановления партии и правительства. Выпускаются стенные газеты в Пестихинском и Ильинском колхозах.

В Бажинском колхозе имени Кирова читка газет не проводится, стенгазет не выпускается, колхозники не мобилизованы на быстрое завершение весеннего сева. Сев проводится

с нарушениями агротехнических правил (мелкая вспашка, плохая бороньба и т. д.) Агитаторы М. Кудряшова и Л. Ковалова не показывают примера в проведении полевых работ, они забыли об обязанности агитаторов, возложенной на них.

В Субботинском колхозе «Второй краевой съезд Советов» в комсомольской организации пять человек. Однако комсомольская организация в массово-разъяснительной работе не показывает примера. Секретарь комсомольской организации тов. Зорин сам не провел ни одной беседы. А. Разумов, О. Белянцева агитаторами являются только на бумаге. Вследствие плохой разъяснительной работы здесь затянулась весенняя посевная кампания, несвоевременно проводится сев важнейшей технической культуры — льна. Лучшие агротехнические сроки посева его пропущены.

Большую роль в налаживании агитационно-массовой работы играет изба-читальня, являющаяся культурным очагом в деревне. В нее должны обращаться колхозники за разъяснением всех интересующих вопросов, сюда приходят почитать книгу, газету, культурно отдохнуть. В Пестихинскую избачитальню колхозники заходят редко. Большинство свободного времени колхозники Пестихинского колхоза проводят не организованно. Избач, она же и агитатор, М. Смирнова от своей основной работы самоустранилась. Она более половины своего времени тратит не на разъяснение колхозникам постановлений партии и правительства,

а на выполнение отдельных поручений исполкома сельского совета. Она не может сказать, как проводится агитационно-массовая работа в других колхозах, плана работы избачитальни не имеет.

Образцы агитационно-массовой работы показывают агитаторы тов. Упин из Гулихинского колхоза и тов. Ершов — из Ветешкинского. Колхозники этих сельхозартелей хорошо усвоили постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Хорошо также разъяснено постановление о порайонных нормах обязательной поставки льна-долгунца и пеньки колхозами. В результате Гулихинский колхоз посеял лен в агротехнические сроки, закончил сев яровых зерновых культур. Сейчас здесь сажают яровизированный картофель. Заканчивают сев зерновых и технических культур в Лыщинском колхозе «Красное знамя».

Основным недостатком работы агитколлектива является и то, что нет плана проведения мероприятий и разъяснения колхозникам постановлений партии и правительства. Не ведется контроля за работой агитаторов, опыт передовых агитаторов не передается.

В дальнейшем агитколлективу работу построить нужно так, чтобы она давала практические результаты, охватить агитационно-массовой работой все колхозы.

В. Винторов.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### 400 часов над льдами Арктики

27 мая в Москву из Арктики, закончив операции по организации новых полярных станций, возвратился воздушный корабль «СССР Н-171», управляемый известным полярным летчиком А. Н. Тягуниным.

За период зимней арктической воздушной навигации Тягунина в общей сложности по-

крыл около 70 тыс. километров. Примерно 400 часов его воздушный корабль находился над льдами Арктики, из них 100 часов — в полярную ночь. Погода мало благоприятствовала смелым рейсам, но экипаж «СССР Н-171» блестяще выполнил задание, успешно преодолев все препятствия. (ТАСС)

### На новых богатых землях

Зажиточно живут колхозники, переселившиеся в прошлом году с Украины в алтайский колхоз «Сибирский мерин». Семья Г. Михайлик, выработавшая за восемь месяцев 1940 года 725 трудодней, получила 12779 рублей деньгами и много продуктов. Много продуктов и крупные денежные суммы получили также семьи И. Рудик, Я. Извиченко и другие. Переселенцы вместе с мест-

ными колхозниками дружно работают над укреплением и расширением колхозного хозяйства. В сжатые сроки они поселили 1242 гектара яровых, сверх плана засевают около 300 гектаров трав, осваивают больше 500 гектаров новых земель.

Переселенцы написали на родину письмо, приглашая земляков ехать на Алтай. (ТАСС)

### Кинофикация СССР в 1941 году

К первому января 1941 года в стране имелось около 30 тыс. киноустановок, в том числе почти 20 тысяч — в сельских местностях.

В этом году должно быть введено в действие 8000 новых звуковых киноустановок. В 28 городах и 44 сельских районных центрах строятся

новые здания кинотеатров, оборудуемые по последнему слову техники. В Латвии, Литве и Эстонии к концу года будет работать 397 киноустановок. Села этих республик, где раньше совершенно не было кинотеатров, получают 110 передвижных звуковых киноустановок. (ТАСС)

### Стахановские школы на текстильных фабриках

В прошлом году на текстильных фабриках Ленинграда было проведено 1760 краткосрочных стахановских школ, в которых занималось около 6000 человек. За четыре месяца нынешнего года организовано 1050 школ. В них должно быть обучено 3000 человек. Многие из них уже закончили

учебу и теперь систематически перевыполняют нормы.

На ряде предприятий созданы школы по улучшению качества продукции. В одной из них опытная ткачиха фабрики «Октябрьская» тов. Балабина научила 11 текстильщиц вырабатывать ткани высоких сортов. (ТАСС)

### Извещение

В четверг, 29 мая 1941 года, в 7 час. 30 минут вечера на Ветлужской, в клубе смолонерегонного завода, состоится открытая платная лекция о международном положении. Лекцию прочитает лектор райкома ВКП(б) — пропагандист т. Гордин.

Билеты продаются ежедневно с 9 час. утра до 7 часов вечера в клубе смолонерегонного завода.

Эту же лекцию тов. Гордин прочтет в пятницу 30 мая 1941 года в 7 часов вечера в Красных Баках в Доме культуры.

Билеты продаются ежедневно в парткабинете с 12 часов дня до 9 часов вечера. Цена билета один рубль.

Райком ВКП(б)

### Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

## Что значит выполнять П Л А Н

Каждому из нас приходится очень часто читать в газетах о том, что тот или иной завод выполнил производственную программу. Мы радуемся этим сообщениям, мы хвалим руководителей предприятия за их хорошую работу.

Но порой эти похвалы незаслуженны. Да, завод в целом справился с заданием, он даже перекрыл его, дав больше продукции, чем было предусмотрено планом. А на проверку получается, что не вся продукция высокого качества, что обходится она дорого, выпускается не в те сроки, которые предусмотрены планом. Получается также, что далеко не все рабочие выполняют нормы. Завод вывозит стахановцы, которые в несколько раз превышают заданные им нормы. Выходит, что наряду с передовиками, обеспечивающими успех предприятия, есть известная часть отстающих рабочих, не справляющихся со своими обязанностями.

Нормально ли это? Конечно,

нет. Нельзя мириться с тем, что в одном и том же цехе, скажем, три четверти рабочих изо дня в день перевыполняют задания, а остальная четверть даже до нормы никак не может дотянуть. Да и нормы-то нередко оказываются заниженными, особенно сейчас, когда в промышленности и на транспорте значительно выросла техника производства, выросла квалификация рабочих. Выполнение нормы — элементарная обязанность каждого рабочего, каждой работницы.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы план выполнялся ежедневно в каждом цехе, каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене. Значит, не должно быть ни одного отстающего рабочего.

Предположим теперь, что на заводе нет ни одной отстающей смены, бригады, цеха. Можно ли считать, что такой завод выполняет план? Можно, если он выпускает продукцию не только по количественным показателям,

но и необходимого качества, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной плану себестоимости.

Поясним это примером. Заводу сельскохозяйственных машин поручено выпустить определенное количество молотилок, сеялок, тракторных плугов, борон и др. на общую сумму, скажем, в 50 миллионов рублей. Подсчитав в конце года итоги выпущенной продукции, директор выясняет, что она оценивается больше даже чем в 50 млн. руб. Но оказывается, что завод, дав стране сеялки и плуги в больших размерах, чем было указано в плане, в то же время не справился с программой по молотилкам и тракторным плугам.

Значит ли, что завод выполнил план? Нет, не значит. Промышленность и транспорт получают задания в соответствии с нуждами народного хозяйства. Недавно стране некоторое количество нужных машин, завод тем самым лишил государство предусмотренной планом продукции.

Продолжим пример с заводом сельскохозяйственных машин. Допустим, что он выпустил машины в том количестве и ассортименте, какой был указан планом. Но выполнение программы соп-

ровнялось перерасходом заработной платы, увеличением брака, пережогом топлива и прочими явлениями, удорожающими стоимость продукции. Выходит, что и в этом случае нельзя признать завод выполнившим план.

Себестоимость продукции — основной показатель, характеризующий качество всей работы предприятия. И тот завод, который пренебрегает этим показателем, не по-хозяйски относится к государственной копеечке, к народному добру, — такой завод не может быть назван передовым, если даже размеры выпускаемой им продукции превышают план.

В докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков подверг резкой критике те предприятия, которые не выполняют, а «штурмуют» план. На таких предприятиях в первой половине месяца идет раскаты, работа ведется вялыми темпами, а затем начинается бешеная гонка, люди работают в лихорадочной обстановке, торопятся, прибегают к «штурмам». Получается, что в начале месяца работа ведется с неполной нагрузкой, люди и ценное оборудование простаивают, а в дни аврала и гонки неизбежно растут брак, возникают непроизводительные расходы за сверхурочные

работы.

Чтобы избежать всего этого, XVIII Всесоюзная партконференция дала руководителям предприятий верное средство: заводы, фабрики, шахты, железные дороги должны работать по заранее разработанному графику, выполняя программу ежедневно, равномерно.

Требования, предъявляемые к предприятиям, целиком относятся и к каждой отрасли промышленности, объединяющей ту или иную группу предприятий. Известно, что даже в тех отраслях промышленности, где план выполняется, есть и отстающие предприятия. Значит, руководители этих отраслей промышленности только тогда смогут заявить, что они выполняют план, когда все их предприятия, все без исключения, будут работать образцово.

За время, прошедшее после XVIII Всесоюзной партийной конференции, много заводов и фабрик стало работать по графику, этому железному закону производства. Опыт передовых предприятий показывает, каких больших успехов можно достичь при ровном, нормальном ходе производства, при работе по точному плану, как того требуют решения партии.

## Организуем производство стройматериалов

Рост новостроек на заводах, в колхозах, ремонт школ, больниц, коммунальных зданий, и т. д.—все это увеличивает потребность в стройматериалах, в особенности ощущается недостаток в красном кирпиче. В нашем районе имеются все условия для организации кирпичного производства в широких размерах. Огромные залежи глины, наличие в районе топлива, мастеров-кирпичников—все это способствует быстрому расширению данного производства.

До сих пор еще как следует эта работа в районе не развернута. Ветлужская артель «Заря» должна была начать выработку кирпича с 5 мая, фактически приступила с 16 мая. Вместо 10 тысяч штук в смену артель дает лишь 6—8 тысяч. Пресс и мотор не отрегулированы. Часты поломки, простои по 2—3 часа в сутки, не покрыта эстакада, из-за небольшого дождя приостанавливается производство. Ветлужское сельпо не наладило в артели общественное питание. Колхозы Красно-Бзковского, Соминского и Чемашинского сельсоветов не выделили артели рабочих. Поэтому до сих пор не организована двухсменная работа.

По решению исполкома облсовета для колхозов района установлен план выработки кирпича 300 тыс. штук. Исполком райсовета дал план отдельным сельским советам и колхозам. Но колхозы с выработкой кирпича не торопятся и должных мероприятий не проводят. Теплухинский и Лядовский колхозы не приступили к заготовке дров, не отремонтировали печи. Слабо проводится подготовка в Чемашинском, Баландихинском, Вавилихинском и Носовском колхозах, еще не выделена рабочая сила, не созданы бригады. С такой медлительностью должно быть покончено.

Руководители колхозов должны учесть всю важность выработки стройматериалов и ускорить их производство. Необходимо немедленно выделить рабочую силу, создать бригады, установить нормы выработки, составить план и график исполнения работ, приступить к формовке кирпича. Наряду с этим надо отремонтировать сараи, печи и произвести заготовку топлива. Исполком сельских советов следует проверить работу колхозов и добиться выполнения установленных планов. **М. К.**

## МЕСТНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ШИРПОТРЕБА НЕ РЕАЛИЗОВАНЫ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязывает районные организации производить достаточное количество товаров ширпотреба для полного удовлетворения запросов трудящихся. С этой целью созданы все условия для решительного подъема местной промышленности. Ее развитие имеет большое хозяйственно-политическое значение.

Как относится к этим мероприятиям Красно-Бзковский райпотребсоюз? Работники РПС потеряли чувство ответственности перед государством за порученное им дело. Нет желания, стремления, инициативы развернуть торговлю высококачественными, дешевыми и красивыми изделиями. Известно, что райпотребсоюз имеет с рядом хозяйственных организаций договоры на поставку мебельных изделий, но почему-то эти изделия с предприятий на

склады райпотребсоюза не вывозятся. Так, например, завод «Ударник» имеет в своих мастерских готовых изделий, столов, стульев, бельевых комодов на сумму, превышающую шесть тысяч рублей, тем самым в предприятии создаются финансовые затруднения. На вопрос,—почему не выбираются изделия,—в РПС отвечают, что плохо идет реализация, но не говорят также, почему. Потому ли, что мебель низкого качества, или дорога по цене, или, может быть, потому, что изготавливается в большем количестве случаев один вид изделий?

Чтобы выявить эти недочеты, работникам райпотребсоюза следовало бы почаще бывать на предприятиях, изготавливающих для них изделия ширпотреба, указать на недостатки, а, может быть, надо организовать производство новых видов местных товаров или снизить процент наложений противозавозных однородных товаров. Но реализацию товаров нужно ускорить и удовлетворить запросы трудящихся. **А. В.**

## Устранить ошибки в колхозном учете

По указанию партии и правительства центральное статистическое управление Госплана СССР (ЦСУ) и Наркомзем СССР внесли ряд изменений и дополнений в существующие формы учета труда и продукции в колхозах. В связи с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников это мероприятие имеет огромное политическое значение. Колхозным кадрам — бригадирам, звеньевым и счетоводам—освоить эти новые формы учета, овладеть правилами их ведения необходимо потому, что одним из важнейших условий успешного проведения в жизнь постановления о дополнительной оплате является правильная постановка учета и счетоводства.

Наряду с учетом количества трудодней теперь должна учитываться и качественная сторона работы.

Колхоз им. СТАЛИНА

Бригада № 2 звено № 4

За последнее время в колхозах не было учета проработанных колхозником рабочих дней. Теперь такой учет имеет огромное значение потому, что, если колхозник проработал за установленный период минимальное количество, 130 рабочих дней, он получает дополнительную оплату в полном размере. В случае, если рабочих дней проработано меньше, теряется право на получение дополнительной оплаты или выдается она в половинном размере.

Первичным документом учета трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде, звене должны быть старые ведомости по учету трудодней, количество колонок в которых должно соответствовать числу различных работ, производившихся членом колхоза в течение рабочего дня. Заполнение ведомости на

каждый вид работы отдельно не рекомендуется. В одной из итоговых колонок записывается количество проработанных рабочих дней. В ведомости учета трудодней по звеньям на культурах, закрепленных за звеном, в заголовках колонок необходимо указывать наряду с названием работы также и культуру, на которой работа проводилась. Бригадир обязан организовать дело так, чтобы колхозник в течение дня не выполнял больше двух видов работ. Учет трудодней и рабочих дней у колхозников, состоящих в звеньях, должен производиться в отдельной ведомости по каждому звену. Для этого следует вверху ведомости, в главе, «бригада» указать номер звена. Ниже приводится пример заполнения ведомости учета трудодней.

ВЕДОМОСТЬ № 1 ПО УЧЕТУ ТРУДОДНЕЙ с 20 мая по 25 мая 1941 г.

Порядковый №	Лицевой счет №	Название работ	20 мая		20 мая		20 мая		20 мая		ИТОГО	
			Пашота весенней пахоты 1 ковшом плугом под овес	Начислено трудодней	Борьба заби пружинкой бороной 5 зуб. в 2 следа под овес	Начислено трудодней	Посев овса 11 рядной севалкой	Начислено трудодней	Борьба бороной зиг-заг 1 звеном в 1 следа под лен	Начислено трудодней	Проработано дней	Начислено трудодней
1	25	Иванов Ив. К.	0,3 га	0,63	0,30 га	0,50	—	—	—	—	1	1,13
2	30	Сидоров Пав. И	—	—	—	—	3,5 га	1,23	0,75 га	0,48	1	1,71

В колонках учета ежедневного выполнения объема работ и начисления трудодней рабочие дни не показываются, но в колонке «итого» они поставлены. В графе «объем выполненных работ»—количество рабочих дней ставить нельзя. Если работа проводилась на культурах, закрепленных за бригадой, то в заголовке ведомости название звена не показывается. Бригадир никаких особых таблиц, кроме ведомости учета трудодней, вести не может. Ведомость бригадиром сдается счетоводу один раз в пятидневку.

Для учета работы на животноводческих фермах заводущим фермой ведется ведомость по новой форме. В нее записывается объем выполненной колхозником работы, количество трудодней и рабочих дней, начисляемых каждому работнику. При начислении трудодней по нескольким работам (за надой молока, выращивание молодяка, подготовку к отелу и т. д.) для записи отводится столько строк, сколько различных работ было произведено за данный период.

Проверкой установлены факты, показывающие, что в отдельных артелях, несмотря на наличие форм учета, изменений в колхозном счетоводстве не сделано. Райзо со счетоводами провело специальное инструктивное совещание, и все же в некоторых колхозах учет труда и счетоводство ведется по старому. Так, в колхозах имени Кагановича, имени Кирова, Пестихинского сельсовета, рабочие дни не учитываются. Бригадир колхоза имени Кагановича т. П. Смирнов в ведомости по учету трудодней

не заполняет даже заголовок, не указывает число, а номер ведомости ставит один и тот же за целый месяц. Все это создает трудность проверки начисления трудодней по нарядам. Вверху колонки «объем выполненной работы», он ставит «пашота под яровое», «борьба пружинкой», не указывая, где и под какую культуру это делалось. В ведомости № 7 за 10 мая, где учтен труд работающего на сортировке льносемена, записано: «19 женщин», но не указано, каким звеном выполнена работа. В некоторых колхозах рабочим днем считают не проработанный колхозником день, а норму выработки, равную трудодню. Это также неправильно.

Такая путаница может нанести огромный вред правильному распределению урожая в счет дополнительной оплаты.

Книга учета трудодней колхозников, в форму которой внесены изменения, правильное ее заполнение, своевременные записи в ней выработанных трудодней каждым колхозником, имеют основное значение в наведении порядка в колхозном учете. Счет в книге открывается на каждого колхозника по бригадам, сначала для колхозников полеводческой бригады, затем для работников ферм. Внутри бригады в алфавитном порядке проставляются фамилии колхозников. Поэтому задача каждого счетного работника—содержать эту книгу в чистоте, производить в ней записи в соответствии с утвержденной формой.

В числе главных, основных книг в колхозном счетоводстве, имеется книга уставно-колхозных фондов, в которой должны

быть записаны все имеющиеся и создаваемые вновь продукты, высе, семенные и страховые фонды. На основе устава сельхозартели эти книги должны вестись в каждом колхозе. Эту книгу не ведут сейчас счетоводы колхозов Зотинского И. Смирнов, Козловского Н. Соколов.

Неправильный учет поступающей продукции, как зерновой, а так же и продукции животноводства, привел в прошлом году ряд колхозов к плохим результатам. В Субботинском колхозе при обмолоте дневник молотбы не оформлялся, а если и оформлялся, то небрежно. Отсутствовали росписи весовщика и приемщика или же есть росписи приемщика, но нет росписи весовщика. Все это привело к тому, что у кладовщика Ф. Копейкина не хватило 456 килограммов ржи, а по овсу—527 килограммов оказались излишними. Поэтому счетоводы должны обратить серьезное внимание на заполнение вышеуказанного дневника.

В систему колхозного учета вновь вводится две книги плановых заданий. Первая—книга учета плановых заданий и выполнения их по урожайности сельскохозяйственных культур. В ней кроме того, записывается и размер дополнительной оплаты труда. Там, где бригады, звенья по-настоящему развернули борьбу за урожай, получили плановые задания, взяли на себя обязательства, сейчас уже виден предполагаемый размер дополнительной оплаты.

Вторая—книга учета выполнения плановых заданий по

Окончание на 4-й странице



Мила Гапонова—ученица 7 класса В. нянцкой 4 средней школы—участница городской олимпиады художественной самодеятельности пионеров и школьников.

Фото Е. Копытова

Фотохроника ТАСС.

## Успешно проведем противопожарный месячник

В Горьковской области с 20 мая по 20 июня проводится противопожарный месячник. Цель месячника — мобилизовать на борьбу с пожарами широкие слои населения.

Особенно необходимо повысить бдительность, усилить противопожарные мероприятия сейчас, в связи с приближением жаркого летнего времени. Уже в 1941 году только за весенний период в районе имели место четыре случая пожаров. Это свидетельствует о недостаточном развешивании и массовых противопожарных мероприятий, слабой массовой работе среди населения.

Характерно отметить, что виновниками большинства случаев пожара являются дети. Например, в Здекине, Сомихинского сельсовета, дети зажгли у одного из дворов солому. Возникшим из-за этого пожаром уничтожены три дома. По вине детей также произошли пожары в Сенькине и Петушихе, Зубилихинского сельсовета, в починке Караси, Ядровского сельсовета.

В связи с этими фактами родители обязаны мобилизовать свое внимание, повседневно остерегаться пожара, но и обеспечить неослабное наблюдение за детьми, чтобы недопустить ни малейшей возможности возникновения пожаров как по своей халатности, так

и по вине детей. Каждому понятно, что особо острожно надо обращаться с горючими веществами, особенно со спичками. От детей их надо убирать как можно подальше.

Большую помощь в борьбе с пожарами могут оказать пионерские и комсомольские организации. Они должны развернуть массовую разъяснительную работу, научить детей бороться с пожарами. Необходимо организовать юные добровольные пожарные дружины в школах.

Месячник, в котором должны принять самое активное участие все общественные организации, необходимо использовать для пополнения новыми лучшими людьми добровольных противопожарных дружин и ячеек на предприятиях и в колхозах. Каждый гражданин в любую минуту должен быть готов к тушению пожара, день и ночь в полной готовности должна быть противопожарная добровольная дружина.

Под руководством партийных организаций, советов и комсомольских организаций образцово проведем месячник. Искоренем всякую возможность возникновения пожаров и этим предохраним государство от убитков, приносимых пожарами.

**А. Морозов.**  
Инспектор РО НКВД.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Красно-Баковская комиссия по призыву в школы ФЗО рабочих и колхозной молодежи доводит до сведения молодежи района в возрасте 16 лет, то есть которой в 1941 году до 15 июня исполняется 16 лет, что с 5-го по 20 июня в Красных Баках будет проходить призыв в школу ФЗО строительной промышленности.

Желающие могут подавать заявления в исполком райсовета. Заявления принимаются до 15 июня 1941 г.

## Устранить ошибки в колхозном учете (ОКОНЧАНИЕ)

приплоду, выращиванию, откорму и нагулу скота. Эта книга состоит из двух разделов: 1) учет получения и сохранения приплода; 2) учет выращивания, откорма и нагула скота. В ней на каждый вид животных должна заполняться отдельная страница по колхозникам, ответственным за получение, сохранение приплода, выращивание молодняка, откорм и нагул скота. На страницах записывается плановое задание, учитывается его выполнение. Выявленные факты в колхозах говорят о том, что в ряде колхозов, например, в Субботинском и Ветешкинском, Пестихинского сельсовета, эти две книги не заполнили, не внесли плановые задания, доведенные до бригад, звеньев. Задание довели на листках бумаги по вымышленной форме. Такое положение нетерпимо и должно быть устранено в ближайшие дни. Учет выполнения

заданий должен быть перенесен в книги, утвержденные ЦСУ.

Для своевременного выявления недоразумений, пропусков в начислении трудодней, каждый колхозник должен иметь трудовую книжку. В нее бригадиром записывается заработок, трудодни не реже одного раза в пятидневку, кроме того, в ней должны быть записаны кладовщиком выдаваемые колхознику авансы продуктов, зерна. Казначей обязан записывать в нее выдачу авансом денежных средств, получаемых на трудодень. Это мероприятие, являющееся обязательным, в ряде колхозов не соблюдается. В сельхозартеле «Ударный труд», Пестихинского сельсовета, бригадир Н. Кудряшов, несмотря на то, что сев в колхозе в основном закончен, записи в трудовые книжки не производил. В колхозе «Показатель», того же сельсовета, бригадир Н. Малышев в трудовой книжке записывает только трудодни, рабочие дни вписывает считает необязательным. Он не заполняет второй графы — учета рабочих дней, несмотря на требование инструкции.

## Еще раз об учебниках

До 10 июня, когда школы района должны выполнить план покупки подержанных учебников в количестве 15,0 тыс. экземпляров, времени осталось немного. Закуплено же на 28 мая всего 9500 экземпляров, что говорит о медлительности в этом деле руководителей школ. Все начальные школы закончили испытания и должны полностью закупить учебники. Однако, только 16 школ из 38 выполнили план закупки. Такие школы, как Мисейхинская, Лучинская, Сияньевская, Усольевская, Буянихинская, Новская, Ново-Ильинская, Медведихинская, Дуплихинская, Пестихинская, Ильинская, Субботинская, Софиевская, Коростихинская, Ядровская, школа 118 километра с задачей закупки учебников справились. Плохо с этим в Базовской школе (зав. т. Трушкова), Деринской (т. Вдвин), в школе 26 треста (т. Горбатова), Заводской (т. Ерикова), Быструхинской (т. Золотина) и других. Медленно идет закупка в НСШ и средних школах. Все ждут конца испытаний, хотя уже у 5 и 6 классов некоторые учебники можно закупать сейчас, т. е. по некоторым предметам испытания прошли. Есть опасность, что медлительность многих руководителей приведет к задержке выполнения плана, как это было в прошлом учебном году. Сейчас же необходимо закупить все учебники у учащихся, окончивших четвертые классы, некоторые учебники — у учащихся старших классов.

Начальным школам до 30 мая необходимо выполнить план, сдать дневники и излишние учебники в КОГИЗ.

**В. Воробьев**

Согласно постановлению о дополнительной оплате труда, учет рабочих дней по животноводству должен вестись в течение всего года, и по животноводству с 15 марта по первое декабря. Учет трудодней по культурам нужно восстановить с первого января 1941 года и вести его до окончания года. Это даст возможность в конце года вывести результаты по затрате трудодней в разрезе каждой культуры, правильно начислить дополнительную оплату за перевыполнение плана. Счетовод тов. В. Скобелев из Ветешкинского колхоза в ведомости по учету трудодней за зимнее время до начала сева учет по культурам не разрабатывает, а проводит как прочие работы. Это лишает колхозников получения дополнительной оплаты, является нарушением колхозного учета.

Теперь учет по старому вести нельзя. Задача каждого счетовода колхоза, бригадира, звеньевского — вести учет труда и продуктивности в строгом соответствии с постановлением о дополнительной оплате.

**В. Громов.**

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

\* \* \*

## Война в Европе, Африке и Азии

(ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 27 МАЯ)

На англо-германском фронте самым значительным событием было морское сражение в северной части Атлантического океана. Германский линкор «Бисмарк», потопивший английский линейный крейсер «Худ», утром 27 мая был потоплен английскими военно-морскими силами.

Как передает агентство Рейтер, теперь стали известны подробности, позволяющие восстановить картину морского боя. 22 мая германский линкор «Бисмарк» и новый германский крейсер «Принц Евгений» вышли из Бергена (Норвегия). Английское морское министерство дало приказ перехватить эти корабли. Они были замечены вечером 23 мая. На рассвете 24 мая английский линкор «Принц Уэльский» и линейный крейсер «Худ» вступили с ними в бой. Германский снаряд попал в артиллерийский погребок линейного крейсера «Худ», и последний взорвался. «Бисмарк», воспользовавшись неблагоприятной погодой и плохой видимостью, ускользнул от преследования. 26 мая самолеты с авианосца «Арройял» снова обнаружили его, когда он направлялся к французским портам. Торпедоносцы-бомбардировщики «Арройял» были немедленно высланы вперед и в полночь «Бисмарк» был поражен торпедой и потерял управление. Подошедшая английская флотилия потопила его.

Германская авиация днем 26 и в ночь на 27 мая бомбардировала портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

На острове Крит продолжаются ожесточенные бои. Как передает агентство Рейтер, после воздушной бомбардировки вечером 26 мая германские части снова перешли в наступление в районе к западу от Бани, им удалось проникнуть еще глубже в расположение английских оборонительных частей, которые были вынуждены отойти на тыловые позиции. Германские части получают новые подкрепления с

помощью авиации. Все попытки немцев высадить десант с моря не увенчались успехом. На островах прибывают английские подкрепления. Авиация воюющих сторон принимает активное участие в боях. Английские бомбардировщики уничтожили большое количество самолетов противника на аэродроме в Малеми.

По данным агентства Рейтер, в морских боях у острова Крит потоплено два английских крейсера и 4 эсминца; легкие повреждения причинены двум английским линкорам, нескольким крейсерам и эсминцам. В сводке германского командования указывается, что в восточной части Средиземного моря германские пикирующие бомбардировщики атаковали крупное соединение английского флота, повредив авианосец и два крейсера.

В Северной Африке, около Соллума, германские части отбили местную атаку англичан.

В Абиссинии отдельные итальянские отряды продолжают оказывать сопротивление английским войскам.

В Ираке, как сообщается в сводке иракского командования, иракцы захватили у англичан броневые автомобили и пулеметы. В сражении у Басры англичане потеряли убитыми и ранеными 150 человек. Иракская авиация подвергла бомбардировке Хабанию, после чего находящаяся там английская радиостанция прекратила работу.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что иракские воздушные силы фактически уничтожены. Англичане, повидимому, добились господства в воздухе, используя наряду с английскими и американские самолеты.

Английская авиация бомбардировала два аэродрома в Ираке, на одном из которых находились германские самолеты. Был атакован также сирийский аэродром Тадмор (Пальмира). (ТАСС).

## Заявление гросс-адмирала Редера

Как сообщает Германское информационное бюро, гросс-адмирал Редер в беседе с берлинским корреспондентом агентства Домей Цусин высказался по ряду вопросов. Относительно предполагаемого в США конвоирования английских судов Редер заявил: «Я могу только подтвердить мнение президента Рузвельта о том,

что «конвой означает стрельбу». Таким образом переход к системе конвоирования, подчеркнул Редер, означает открытые военные действия, и поэтому германские военные силы в случае необходимости могут ответить применением оружия на сопротивление американских кораблей. (ТАСС).

## Французским консулам в Палестине предложено покинуть страну

Агентство Гавас-Офи сообщает, что в связи с отъездом генерального консула Англии из Сирии английское правительство

потребовало, чтобы французские консулы покинули Палестину в течение четырех дней. (ТАСС)

## Краткие сообщения

—Агентство Рейтер сообщает, что первая партия итальянских военнопленных прибыла в Сидней (Австралия) и направлена в лагерь.

—Как сообщают из Шанхая, 250 рабочих китайской издательской фирмы «Камершуп прес» в ответ на распоряжение админи-

страции об их увольнении объявили 25 мая голодовку.

—Германское информационное бюро передает, что в Голландии введена трудовая повинность. Все голландские юноши и девушки в возрасте от 18 до 25 лет обязаны в течение шести месяцев отбывать трудовую повинность.

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН